Вниманию учащихся выпускных классов (9 и 11 классов)

Вторые варианты (до понедельника):
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ОГЭ – 9 класс       Вариант № 2
1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в ответ запишите последовательность четырёх цифр.

	 Объекты
	Стол
	Холодильник
	Плита
	Раковина

	Цифры
	
	
	
	


Владелец собирается провести ремонт своей квартиры. На плане изображена предполагаемая расстановка мебели и бытовой техники на кухне после ремонта. Сторона каждой клетки равна 0,3 м. Кухня имеет квадратную форму. Единственная дверь кухни деревянная, в стене напротив двери расположено окно. Справа от двери будут поставлены полки для посуды, слева от двери будет смонтирована раковина для мытья посуды. В углу слева от окна предполагается разместить газовую плиту. Между раковиной и плитой будет собран буфет, отмеченный цифрой 3. Площадь, занятая буфетом, по плану будет равна 0,72 м2. В центре кухни планируется поставить обеденный стол. Кроме того, в угол кухни будет поставлен холодильник, занимающий 0,36 м2 пола. Пол кухни (в том числе там, где будет стоять мебель и бытовая техника) планируется покрыть плиткой размером 30 см × 30 см. Кроме того, владелец квартиры планирует смонтировать на кухне электрический подогрев пола. Чтобы сэкономить, владелец не станет подводить обогрев под холодильник, плиту, буфет, раковину и полки для посуды, а также на участок площадью 0,18 м2 между буфетом и плитой.

2. Плитка для пола продаётся в упаковках по 5 штук. Сколько упаковок плитки нужно купить, чтобы покрыть пол кухни?

3. Найдите площадь той части кухни, на которой будет смонтирован электрический подогрев пола. Ответ дайте в м2.

4. Найдите расстояние (по прямой) между противоположными углами обеденного стола. Ответ дайте в метрах.

5. Владелец квартиры выбирает холодильник из двух моделей А и Б. Цена холодильников и их среднее суточное потребление электроэнергии указаны в таблице. Цена электроэнергии составляет 4 рубля за кВт · ч.

	Модель
	Цена холодильника
(руб)
	Среднее потребление электроэнергии в
сутки, кВт · ч

	А
	30 000
	0,7

	Б
	28 000
	0,9


 Обдумав оба варианта, владелец квартиры выбрал модель А. Через сколько лет непрерывной работы экономия от меньшего расхода электроэнергии окупит разницу в цене этих холодильников? Ответ округлите до целого числа.

6. Найдите значение выражения   [image: image1.png]


.

7. На координатной прямой отмечено число [image: image2.png]


. Какое из утверждений относительно этого числа является верным?

В ответе укажите номер правильного варианта.      [image: image3.png]



 1) [image: image4.png]a+4>0



         2) [image: image5.png]a+5 <0



            3) [image: image6.png]


            4) [image: image7.png]



[image: image69.png]6x+ 18 < 0,
x+8>2.



8. Представьте выражение [image: image8.png]


в виде степени с основанием c.    В ответе укажите номер правильного варианта.        1) [image: image9.png]


           2) [image: image10.png]15



           3) [image: image11.png]


          4) [image: image12.png]



9. Найдите наибольшее значение x, удовлетворяющее системе неравенств

 

 

10. Известно, что в некотором регионе вероятность того, что родившийся младенец окажется мальчиком, равна 0,512. В 2010 г. в этом регионе на 1000 родившихся младенцев в среднем пришлось 477 девочек. На сколько частота рождения девочек в 2010 г. в этом регионе отличалась от вероятности этого события?

11. Установите соответствие между функциями и их графиками. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

 ФУНКЦИИ

А)[image: image13.png]


        Б)[image: image14.png]y=x"
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              В)[image: image15.png]y=—x" —
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 ГРАФИКИ
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12. Арифметические прогрессии [image: image17.png]


, [image: image18.png]


и [image: image19.png]


заданы формулами n-го члена: [image: image20.png]


, [image: image21.png]v, = 4n



, [image: image22.png]


   Укажите те из них, у которых разность [image: image23.png]


равна 4.

	 
1) [image: image24.png]


и [image: image25.png]



	2) [image: image26.png]


и [image: image27.png]



	3) [image: image28.png]


, [image: image29.png]


и [image: image30.png]



	   4) [image: image31.png]





13. Упростите выражение  [image: image32.png]x2—4  2x
4x2  x+2



  и найдите его значение при  [image: image33.png]


. В ответ запишите полученное число.

14. Радиус вписанной в прямоугольный треугольник окружности можно найти по формуле  [image: image34.png]_ a+b—c



, где  а  и  [image: image35.png]


  — катеты, а  с — гипотенуза треугольника. Пользуясь этой формулой, найдите [image: image36.png]


 , если  [image: image37.png]r=1,2; c=6,8



  и  а = 6.

15. На каком рисунке изображено множество решений неравенства [image: image38.png]X* —6x—27>0



?
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[image: image70.png]


16. ABCDEFGH — правильный восьмиугольник. Найдите угол EFG. Ответ дайте в градусах.

[image: image71.png]


17. В окружность вписан равносторонний восьмиугольник. Найдите величину угла ABC.

[image: image72.png]


18. Основания трапеции равны 18 и 12, одна из боковых сторон равна 6, а тангенс угла между ней и одним из оснований равен [image: image40.png]~S



. Найдите площадь трапеции.
19. Найдите тангенс угла, изображённого на клетчатом рисунке.

20. Какое из следующих утверждений верно?

 1) Через точку, не лежащую на данной прямой, можно провести прямую, перпендикулярную этой прямой.

2) Если стороны одного четырёхугольника соответственно равны сторонам другого четырёхугольника, то такие четырёхугольники равны.

3) Смежные углы равны.   Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрастания.
21. Сократите дробь [image: image41.png]


, если [image: image42.png]p(b) = (b+7)(3b+7)



.

22. Смешали некоторое количество 10-процентного раствора некоторого вещества с таким же количеством 12-процентного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

[image: image73.png]x°, ecomm |x| <1,

Yy = 1

— —,eca |x| > 1
X



[image: image74.png]


23. Постройте график функции   и определите, при каких значениях параметра с прямая [image: image43.png]


 имеет с графиком ровно одну общую точку.
24. Найдите угол АСО, если его сторона СА касается окружности, О — центр окружности, а дуга AD окружности, заключённая внутри этого угла, равна 100°.

[image: image75.png]


25. Два равных прямоугольника имеют общую вершину [image: image44.png]


(см. рис.). Докажите, что площади треугольников [image: image45.png]AOK



и [image: image46.png]COM



равны.

26. Биссектриса CM треугольника ABC делит сторону AB на отрезки AM = 17 и MB = 19. Касательная к описанной окружности треугольника ABC, проходящая через точку C, пересекает прямую AB в точке D. Найдите CD.

ЕГЭ – 11 класс  Вариант № 2
1. Найдите значение выражения [image: image47.png]e
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              2. Найдите значение выражения [image: image48.png]43,5
. 52,5
20!



.

3. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку?

4. Среднее гармоническое трёх чисел [image: image49.png]a,b



и [image: image50.png]


вычисляется по формуле [image: image51.png]


. Найдите среднее гармоническое чисел  
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5. Найдите значение выражения [image: image53.png]



[image: image76.png]


6. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?

7. Найдите корень уравнения [image: image54.png](2x—1)*—4x* =0




8. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 2 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного плеча, когда конец короткого поднимется на 0,5 м?

9. Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

	 ВЕЛИЧИНЫ 
	 
	ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ

	А) объём воды в Азовском море

Б) объём ящика с инструментами

В) объём грузового отсека транспортного самолёта 

Г) объём бутылки растительного масла 
	  
	1) 150 м3 

2) 1 л

3) 76 л

4) 256 км3


 

10. Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из команд начнёт игру с мячом. Команда «Физик» играет три матча с разными командами. Найдите вероятность того, что в этих играх «Физик» выиграет жребий ровно два раза.

11. На рисунке изображён график изменения атмосферного давления в городе Энске за три дня. По горизонтали указаны дни недели и время, по вертикали — значения атмосферного давления в миллиметрах ртутного столба. Определите по рисунку значение атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) во вторник в 12 часов дня. Ответ дайте в миллиметрах ртутного столба.
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12. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	 Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за 1 минуту разговора 

	Повременный 
	135 руб. в месяц 
	0,3 руб. 

	Комбинированный 
	255 руб. за 450 мин. в месяц 
	0,28 руб. за 1 мин. сверх 450 мин. в месяц 

	Безлимитный 
	380 руб. в месяц 
	 


[image: image77.png]


 Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 650 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 650 минут? Ответ дайте в рублях. 

13. Вода в сосуде, имеющем форму правильной четырёхугольной призмы, находится на уровне h = 10 см. На каком уровне окажется вода, если её перелить в другой сосуд, имеющий форму правильной четырёхугольной призмы, у которого сторона основания втрое меньше, чем у данного? Ответ дайте в сантиметрах.
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14. На рисунках изображены графики функций и касательные, проведённые к ним в точках с абсциссой x0. Установите соответствие между графиками функций и значениями производной этих функций в точке x0.

 ГРАФИКИ

 

[image: image79.png]


ЗНАЧЕНИЯ ПРОИЗВОДНОЙ

1. [image: image56.png]Wl



                    2. 5;                3. – 4;          4. – 0,6
15. В прямоугольной трапеции [image: image57.png]


с основаниями [image: image58.png]


и [image: image59.png]


угол [image: image60.png]BAD



прямой, [image: image61.png]AB



, [image: image62.png]


. Найдите среднюю линию трапеции.

[image: image80.png]


16. Даны два конуса. Радиус основания и образующая первого конуса равны, соответственно, 2 и 4, а второго — 6 и 8. Во сколько раз площадь боковой поверхности второго конуса больше площади боковой поверхности первого?

17. На координатной прямой отмечены точки A, B, C, и D.
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Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответствие между указанными точками и числами.

	ТОЧКИ
	 
	ЧИСЛА

	А) A          Б) B
В) C            Г) D 
	  
	1) [image: image64.png]V7+2V2



              2) [image: image65.png]



3) [image: image66.png]



4) [image: image67.png]





 18. Известно, что спектр ртутной лампы — линейчатый. Выберите утверждения, которые следуют из этого факта.

1) У любой ртутной лампы линейчатый спектр.

2) Любая лампа с линейчатым спектром — ртутная.

3) У любой нертутной лампы спектр не является линейчатым.

4) Если спектр лампы линейчатый то она может быть ртутной.

19. Приведите пример трёхзначного числа, сумма цифр которого равна 20, а сумма квадратов цифр делится на 3, но не делится на 9.

20. Клетки таблицы 6х6 раскрашены в чёрный и белый цвета так, что получилось 30 пар соседних клеток разного цвета и 16 пар соседних клеток чёрного цвета. (Клетки считаются соседними, если у них есть общая сторона.) Сколько пар соседних клеток белого цвета
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